

(Colaboración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)

Las posadas pintorescas de las Cavas

Lo pintoresco y rancio va desapareciendo de la villa. Ello es cosa razonable y progresiva; lo viejo y gastado se hunde, para que se desmenuen lo actual y lo futuro. Pero nosotros guardamos un devoto amor literario a las piedras viejas, a los rincones evocadores y a las costumbres desuadas y pintorescas.

En la calle de la Cava Baja se conservan, con todo su sabor joticado, las típicas posadas de arrieros y caminantes. Igual aspecto ofrecen en los siglos romancescos. En el patio reposan las carretas con las varas en alto; junto al brocal del pozo la moza canta una alegre tonadilla, mientras su cara morena se refleja en el agua clara y rumorosa. De la gran cocina, con chimenea de campana, llega el olor sabroso del yantar, y el sol refugie en la loza de los vasos, con anchas y tostadas fuentes de Talavera, que tienen azules floripondios pintados, y en los viejos jarros, con la cara de Cristo en el fondo. En ellos calmaron su sed los trajinantes sudorosos y polvorientos, iras de la típica y jocunda exclamación:

—Hasta verte, Cristo mío!
La posadera cocina y el posadero despacha sendos vasos del vino negro y pestoso de la tierra. Los arrieros, están tumbados al sol, sobre sus jalmas. El ordinario de cualquier vilorrio vecino prepara sus paquetes. A la puerta, la diligencia, con cuatro mulas casabelleras, aguarda. Hay un olor fuerte y pebeyo, que rina con las canciones de la moza y el aroma de heno fresco de la caballeriza. Allí se venden cayadas de pastor, alpargatas, hondas de cañamo... El rúto ruidó por el tiempo dice: "Posada de la Merced", o bien "Posada del León de Oro"; nombres sugeridores del tiempo de la picaresca andante, que al leerlo nos hacen pensar

El año próximo, en Barcelona

El Capítulo del Toisón de Oro

Lo presidirá el Rey.—No se había reunido desde Carlos V

El Capítulo general de la Orden del Toisón de Oro, de que se ha hablado estos días, no parece una cosa tan inmediata como el próximo viaje de los Reyes a Barcelona, según se ha asegurado por algunos periódicos. Dicha reunión, que habrá de revestir una importancia extraordinaria, no podrá celebrarse antes de un año, entre otras cosas porque el reglamento de la Orden exige que los caballeros del mismo han de ser convocados al Capítulo con un plazo mínimo de un año. Puede tenerse, por tanto, como fecha más aproximada para su convocatoria la de la inauguración de la Exposición de Industrias Eléctricas en Montjuich el año 1929.

Tampoco es cierto que la reunión vaya a celebrarse en el salón de San Jorge del Palacio de la Generalidad, sino en el coro de la Catedral, donde se verificó la otra reunión del Capítulo, única celebrada hasta ahora, que fue presidida por el Emperador Carlos V.

La Diputación provincial barcelonesa se propone organizar con este motivo grandes fiestas que respondan al interés internacional que ha de despertar esta reunión, ya que ahora la Orden del Toisón tiene su raíz únicamente en España por haber desaparecido la otra rama que radicaba en el imperio austro-húngaro. Entre otras cosas se propone la Diputación adquirir una valiosísima y artística carroza que posee el marqués de Alfarras, único en su género, y que es semejante a la que existe en la Catedral.

Esta carroza, muy artística y de gran severidad, está ofrecida al Rey para que en ella se traslade desde el palacio de Pedralbes a la Catedral el día de la solemnidad. También serán ofrecidos al Rey por dicha corporación provincial las tres capas que prescribe el ritual de la Orden, a saber: la blanca, para la sesión de admisión de caballeros neófitos; la empuñada de caballeros neófitos; la empuñada de caballeros de la Orden, para la reunión general del Capítulo, y, finalmente, una negra para los funerales solemnes que seguirán a la reunión del Capítulo en sufragio de las almas de los caballeros del Toisón fallecidos.

Restaurant LEON DE ORO

Cubiertos desde 6 pesetas
Especialidad en banquetes y bodas
Director-proprietario, J. Clemente
Teléfono 19-99

En la Provincia y en España

La lluvia ha sido amplia y torrencial

Desbordamientos, interrupciones, daños en los ferrocarriles; cosechas perjudicadas...: este otoño será de recuerdo lastimoso

Pero, por ahora, no han ocurrido desgracias

Durante estos dos días últimos han descargado sobre nuestra capital y región numerosos chubascos, llegando como el domingo a mediodía, a extensos frentes de inusitada violencia, con ruidos tormentosos, habiendo anegado el día de hoy con persistente lluvia.

Fuera de nuestra región, el temporal ha producido grandes daños, sin que muestre el tiempo tendencia a mejorar.

Se teme por la gran cantidad de agua que ha caído durante todo el día de hoy, que aumenten las inundaciones, lloviendo copiosamente en toda la parte Sur de España.

Las noticias conocidas no revisten de momento gran importancia, pero de continuar el temporal agudizándose, lógicamente podrán dar lugar a graves transtornos.

En la línea de Barcelona

Del primer punto que recibimos noticias de este género, fué del pueblo de Alcalá de Chiverí, donde había que dar cortada la vía entre los kilómetros 121 al 125, impidiendo el paso de los trenes a la estación de Santa Magdalena.

La lluvia en esta zona, durante todo el día y noche de ayer y día de hoy, ha estado cayendo en gran cantidad, inundando campos y caminos. Sobre la vía férrea el agua alcanzó en determinados momentos un metro de altura, quedando detenidos en Santa Magdalena los trenes correo número 722 y de mensajerías 1.710, ambos descendentes.

Dado aviso de lo que ocurría, salieron dos brigadas de obreros de Castellón y Tortosa, trabajando por dar salida a las aguas en la parte inundada, consiguiendo dejar la vía libre a las ocho y diez minutos de la mañana de hoy, pasando el correo de Barcelona, que ha llegado a nuestra capital con tres horas y media de retraso.

En dicho tren han llegado, procedentes del extranjero, doña María Luccioni, con sus hijos los señores de Ahabat, siendo recibidos en la estación por las familias de los señores Palomino y Pampló.

También quedó detenido, dándosele luego curso, al tren de mensajerías número 781, que tuvo que retroceder del kilómetro 121 a la estación de Alcalá, por la inundación, saliendo de ésta nuevamente al quedar la vía expedita.

Murmuraciones de corrillo

La decisión municipal de proveer a los guardias y otros de sus dependientes, de talones, o papel de multas para cobrar inmediatamente las que impongan como sanción a velocidades excesivas de autos o la contravención de las que, por una contumaz incorrección gramatical, resulta, no una orden, sino un simple e innecesario permiso—de circular por la derecha—nos parece bien. Verdad es que nos parece igualmente bien cuanto sea, como en el fondo constituye dicha decisión, desentenderse de ese expediente y burocratismo, semilla de la frondosa vegetación parasitaria que esquilma a España.

VISADO POR LA CENSURA

Elvir Estomacal de SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS
Está muy en voga, alienta con ESTREBIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA
May usado contra las disenterías de los niños, incluso en la época del DENTECION.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Está muy en voga, alienta con ESTREBIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago
Vender: Corramo, 50, Farmacia, MADRID y principales del mundo

En la línea de Madrid

En esta parte se han producido igualmente inundaciones de importancia.

El puente que existe en la línea de Madrid situado entre las estaciones de Alfara y Catarroja, peligraba ayer tarde por la gran crecida de aguas experimentada en la Rambleta que por aquel punto discurre. Hoy descendieron las aguas.

La Rambleta de Algemesi experimentó ayer tarde una enorme crecida, que ha descendido en las primeras horas de la madrugada.

En la línea de Villanueva de Castellón

El Gobernador recibió los siguientes comunicados oficiales acerca del temporal de aguas en esta zona:

"Comandante del puesto de la Guardia civil de Picasent a Gobernador civil.

Tren correo número 9 detenido esta estación a consecuencia via inundada en kilómetro 18, extensión 600 metros, alcanzando nivel agua unos 40 centímetros, no ocurriendo desgracias personales. Caserio fuente del Homet, enclavada en barranco dicha fuente, aislado, suponiendo no hay desgracias personales. Por correo detalles."

"Jefe línea Guardia civil de Carlet, en Picasent, al excelentísimo Gobernador civil.

Presentado en Picasent motivo inundación y aislamiento fuente del Homet, donde no ocurre novedad, que dando restablecido el servicio de trenes interrumpido ayer y vida ordinaria vecinos del Homet."

Notas del Observatorio

El barómetro señala una presión muy baja (753 milímetros), y la humedad relativa excede de los 85%.

La lluvia precipitada hasta la una de la tarde de hoy, llegaba a 11 milímetros.

Se restablece el servicio

A las siete y media de la mañana, y después de un incansable servicio de las brigadas, ha quedado restablecido por completo el servicio en la línea de Villanueva de Castellón.

A última hora de la tarde no acusa novedad alguna el temporal de aguas.

El temporal en la Península

Persiste el temporal de agua en casi toda la Península, habiéndose originado inundaciones y pérdida de cosechas.

En Málaga

Se reprodujo el temporal del sábado, volviendo a quedar aislados los barrios bajos de la capital.

El servicio de tranvías quedó interrumpido.

El mar presenta imponente aspecto.

En Melilla

Durante el día continuó la lluvia, imposibilitando la recomposición de las casas de Ciberizas y del Hipódromo y otras de las afueras, que sufrieron grandes daños en la tormenta de ayer.

El comandante general, señor González Carrasco, acompañado por el presidente de la Junta de Arbitrios, Aldave, ha recorrido los lugares dañados, socorriendo a numerosas personas que han quedado sin albergue en la miseria.

Se han propuesto recompensas para varios soldados, que con gran arrojo salvaron de la muerte a 50 murrieros europeos e indígenas que lavaban en las orillas del río y que se vieron arrollados por la impetuosa corriente.

El puente de Nékor y la pasarela del Mulya han sufrido desperfectos por el temporal.

En Logroño

La temperatura ha descendido de un modo considerable.

Desde anteaer llueve sin interrupción.

En Cádiz

Las aguas inundaron gran número de viviendas, quedando algunas familias sin hogar.

No ha habido hasta la fecha, desgracias personales.

En Toledo

En Oropesa descargó formidable tormenta, con aparato de exhalaciones y truenos.

Los daños causados en los campos y en las viviendas, son enormes.

La Guardia civil prestó importantes servicios en el desahúe de las casas inundadas.

Se teme que el régimen lluvioso que persiste desde el jueves, perjudique la exportación de la uva.

En Almería

El temporal reinante está sostenido por el venticillo del Nordeste, que tiene ríos en que sopla lo bastante fuerte para causar daños.

La temperatura ha bajado, hasta el punto de que en pleno día el termómetro marca hoy de 14 a 16°.

Carta de París

La estatua de Artagnan

Artagnan murió heroicamente en Maestricht el año 1673, cuando era mariscal de Francia.

El conde Robert de Montesquieu se enorgullecía de contar al caballero de Artagnan entre sus antepasados.

Este paladín semirreal, semigamiano, cuyo desinterés revela tanta filosofía, prodigioso en su audacia, admirable de valor, delicado como un paje en la galantería, amoso en todas las empresas humildes, es un símbolo de la energía de una raza.

Sus paisanos de Gers, que se enorgullecen al recuerdo del héroe, han tenido empeño en que se levante la estatua que, a cuantos pasen por Lupiac, ha de servirles para recordar la historia del valeroso y simpático gascón.

Pero más que por la estatua, por la lápida colocada en el Castillo de Castelmor y aun por la historia, Artagnan vive en el pensamiento de la actual generación y sobrevivirá en las veridicas por sus hazafas maravillosas, legendarias, contadas por Dumas en "Los tres mosqueteros", "Veinte años después" y "El vizconde de Bragelone".

París.

FORTUNIO

París.

París.

París.

París.

París.

Lecturas

Todavía la leyenda negra

Acababa de leer un artículo editorial de "El Debate", en el que se rechaza con serenidad, no menos que con ciertos razonamientos, la extraña filosofía de la historia española expuesta por el doctor Emilio Lucka, cuando vino a mis manos el último número de la "Revista Hebdomadaria", que se edita en París. Publica en sus páginas un trabajo de Marcel Brion, titulado "Una conquista sangrienta: La destrucción de las Indias por los españoles", que es el capítulo de un libro, "La caña de oro", próximo a darse a la estampa, y en el que es figura central, protagonista, el Obispo Las Casas, defensor de los indios. Basta este hecho para que podamos enjuiciar ya con seguridad la obra de crítica histórica que monsieur Brion se propone divulgar en el vasto campo de la literatura francesa. Es una reedición de todas las calumnias, imposturas, exageraciones y mentiras que durante siglos enteros se asestaron contra la obra colonizadora de los españoles en América, reedición sin originalidad, sin ideología, ni en la forma ni en la fuente principal en que se inspira; solo es original en el momento elegido para imprimirse.

Todo ese acervo de patrañas fué forjado y puesto en circulación en instantes, en circunstancias de tiempo, en que, si nada había que pudiera justificarlas, podían explicarse en cierto modo: nacieron y se propagaron en el momento de mayor econo de la lucha religiosa, en el período de esplendor de la Casa de Austria y en las horas de más acentuada discordancia de España ante la política liberal. Se hizo de ellas por tal procedimiento un arma de combate, el arma de descrédito contra el catolicismo, del que fué España infatigable propagadora; contra el imperio hispano de los Austrias, opresivo y violento sin duda alguna, como todos los imperios desde Sesostres, Dario o Alejandro Magno; contra la actitud antijacobina de la España del siglo XVIII y del primer cuarto del XIX. La inestabilidad y la crisis política de la segunda mitad del siglo XIX, de la agitación que precedió a la República, a la guerra hispano-americana, le dieron nuevo pretexto y le ofrecieron coyuntura nueva.

Entretanto, la crítica histórica sensata y solvente, desprovista de pasión, la documentación nueva y la propia colaboración de algunos extranjeros de sólido y serio prestigio, como Ranke, Pirenne, Morel-Fatio, Armstrong, Lyell, Carlos Pereyra, Prescott, Marks, Schaffer, Rachfahl, etc., arremetieron contra esa leyenda negra y destruyeron sus falsedades o redujeron, al menos a sus justas proporciones lo que la pasión agigantara sin olvidar que esa obra de política y de coonización es obra de hombres y no de seres perfectos.

La oportunidad de que quiere valerse ahora Marcel Brion no es ninguna de las enumeradas: lucha religiosa, guerra contra el imperialismo, oposición al liberalismo revolucionario; es el momento en que España se siente con más firmeza que nunca señora de sus destinos, después de haber sabido extraer de sus propias reservas morales las fuerzas reconstructivas que necesitaba para rehacerse del desastre colonial de 1898. España había llegado a una crisis de medios, pero sabiamente ha encontrado en sí misma la medicina que precisaba para combatir su enfermedad. Aquellos graves y urgentes problemas que el parlamentarismo era impotente para resolver y que se agravaban más si no se acude con urgencia a tratarlos, han tenido pronto y eficaz remedio con el robustecimiento del Poder Ejecutivo, que ha dado fuerza y continuidad a la acción directiva. Y si alguien o algún sector de opinión vieran con malos ojos ese robustecimiento del Poder Ejecutivo o se sintieran lastimados en sus intereses de cualquier índole, que se consuelen, cosa que no les será difícil considerando los métodos expeditivos y fulminantes de que se vale la dictadura italiana, la más violenta de todas las dictaduras, o la portuguesa, que es la más difícil de comprender.

Estas dificultades políticas que encontraron en su camino no impedirán que España llegue, como llegará seguramente, a ocupar el lugar que le corresponde como potencia económica de primer orden y como país de sólida y progresiva cultura. El movimiento bibliográfico de España, así en las ciencias exactas como en las del espíritu, en el libro de fondo como en el ligero artículo periodístico, atestigua una creciente curiosidad intelectual, una renovación de los métodos de investigación y de crítica que hizo posible esa floración magnífica de la "Junta para Ampliación

de Estudios", tan peculiar de España, que no tiene igual en otros países. En la actividad incansable con que se traduce de todas las lenguas, se echa de ver una noble ansia, nunca saciada, de importar ideas, que es tan muy lejos de sentirse satisfecha.

La producción literaria, de manera especial en el teatro; la erudición de la crítica, tienen un devoto cultivo en todos los sectores de la opinión, en la extrema izquierda como en la extrema derecha y todos los es critores, desde los más adeptos a los métodos catastróficos, hasta el más juicioso y prudente tradicionalista, se hermanan en ese apasionado amor a la lengua española, bella entre las más bellas de la tierra. Y el culto fervoroso de la lengua patria, del idioma nacional, ¿no será una forma preclara de patriotismo, una manera eficaz de conciliar todas las divergencias en un sereno campo?

Estas circunstancias hacen que la España de hoy reconquiste en el nuevo mundo, en el vasto territorio de sus antiguas colonias un ascendiente "spiritual tan sólido y exquisitamente delicado, al mismo tiempo, que ha dejado de ser tan solo el relicario del nacionalismo de esas veinte patrias nuevas, de esas veinte nacionalidades nacientes, para convertirse desde el positivo punto de vista económico e intelectual, en una hermana mayor de edad, robusta y poderosa, que colabora con ellas, las auxilia y en ocasiones recibe ayudas. Las operaciones financieras realizadas últimamente con la Argentina, el superlativo de la independencia y de la amistad cordial a que podían aspirar los dos pueblos; y deben marcar una fecha histórica, el reverso de la de 1898.

Y este es el momento en que surge un escritor francés entregado al empeño de recapitular cosas olvidadas de puro repetidas, deshechas y pulverizadas por la argumentación y por las pruebas positivas y ya sin función en la política de combate. Marcel Brion se basa principalmente en el Obispo Las Casas, ignorando o simulando ignorar la opinión de su ilustre compatriota, el malogrado Marius André, que consideraba a Las Casas como uno de los hombres más fatales de la Historia de España por su humanitarismo sentimental, por su visión unilateral, por su colaboración en la leyenda colombiana—un Colón genial incomprendido y por seguido por un Gobierno oscurantista y por un pueblo ignorante. También el colaborador de la "Revista Hebdomadaria" una de las más sensatas en la crítica de la política francesa—verdadero órgano del equilibrio buen sentido francés—desconoce o olvida la edición francesa, reciente, de "La obra de España en América", de don Carlos Pereyra, uno de los más donados y mejor preterechados impugnadores de la leyenda negra en sus focos europeos y americanos. La simple lectura de esa obra y la meditación de unas ironías críticas de este escritor ilustre le obligaría, probablemente, a destruir su propia obra, cuya falsa ideología quedaría patentizada a sus ojos. Y para salir a la defensa de los indios, hechas por Las Casas, Marcel Brion tendría que inclinarse respetuoso y reverente ante los jesuitas que misionaron en América, porque no hicieron otra cosa que defender a los indios ablandando la codicia y dulcificando el despotismo de los colonos. En el Brasil se tiene la más tierna gratitud a la memoria de hombres como José Anchieta, Manuel da Nobrega, Fernando Cardim y Antonio Vieira, seres superiores dentro de la humanidad por su talento y por sus virtudes.

FIDELINO DE FIGUEIREDO

Protesta de compatriotas

"El Diario Español" de B. Aires,

VISADO POR LA CENSURA

La Asociación Patriótica Española de Buenos Aires nos envía el siguiente cablegrama:

"Reunidas cincuenta Sociedades españolas—entre ellas Club Español, Asociación de Socorros Mutuos, Cultura, Hospital Español y los principales centros regionales—y personalidades destacadas de la colonia española resolvieron por unanimidad protestar de las desacertadas y antipatrióticas campañas que viene realizando "El Diario Español", declarando públicamente desconocido como órgano oficial de la colonia española."

MARTINEZ Y ORTOS

Lámparas y broncees en todos estilos

ESPECIALIDAD EN LAMPARAS DE CRISTAL DE BOHEMIA

Grandes salones de EXPOSICION Y VENTA AL DETALL en la misma fabrica

GRANVIA DE JESUS Y MARIA, número 20 (frente al Colegio de Jesús y María) : : TELEFONO 756

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Información del Gobierno civil

Dice el Gobernador

Nos dijo esta mañana el Gobernador...

Un telegrama del presidente del Consejo

El Gobernador recibió del señor Primo de Rivera el siguiente telegrama...

Con el regreso a Madrid de la Infanta doña Isabel, que representando a Su Majestad ha presidido en Zaragoza las Fiestas de la Paz en Marruecos...

Conminación a los Alcaldes

Como consecuencia de la circular de 5 de mayo conminando a los Ayuntamientos de la provincia a que en un plazo determinado envíen relación del estado en que se hallaran los cementerios...

Información Municipal

La Banda Municipal

El Alcalde marqués de Sotelo recibió el siguiente telegrama de Ali...

Celebrado concierto, ovación clamorosa. Recibo múltiples atenciones de autoridades y público...

Saldrán, martes seis mañana. Cantar los saludos. Murillo

Agua para Benimamet

Una numerosa comisión de vecinos de Benimamet visitó esta mañana al Alcalde...

El marqués de Sotelo le dijo que mañana mismo quedará resuelto...

Información militar

El Capitán general señor Fontán ha recibido un telegrama del presidente del Consejo...

El señor Fontán ha ordenado lo conveniente para que lo expresado llegue a conocimiento de todos sus subordinados...

Información de la Diputación provincial

Reunión de viticultores y exportadores

Esta mañana se han reunido en el salón de conferencias de la Corporación provincial...

Novedades teatrales

ESLAVA - Se estrenan "Los lagarteranos" con formidable éxito

Mucho antes de la hora señalada para comenzar la función de Eslava ya ostentaba su taquilla el simpático cartel de no quedan localidades ni en tradas...

Desde las primeras escenas el público entró de lleno en la obra, aplaudiendo con entusiasmo muchos de los chistes de buena ley...

La obra fue puesta en escena con tres decoraciones magníficas del gran escenógrafo Manuel Arnau...

En la interpretación se distinguen Ricardo Puga, inmensurable en el casto "Fernandito"...

El autor tuvo que salir a escena al finalizar el segundo acto...

PRINCIPAL - Beneficio de Juanita Fabra

La creadora de "Doña Francisquita", la gentil tiple ligera paisana nuestra Juanita Fabra...

Sabido es que esta artista cuenta entre nuestro público con grandes simpatías...

Información de Palacio Arzobispal

La excursión del Prelado

Ayer mañana, como habíamos anunciado, marchó a Carcagente el señor Arzobispo...

El señor Arzobispo con su mayor domo doctor Peñilla...

Mañana, por la tarde marchará el reverendísimo Prelado a Pontiles.

En la Acción Católica de la Mujer

Mañana, a las cinco y media de la tarde, se reunirá en la casa social de esta institución...

Compraría

cualquier precio casa, preferible barrio populoso. Precio, condiciones, escribir Administración CORRESPONDENCIA VALENCIANA...

Los usted todos los días

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La Medalla del Trabajo

Concedida al empleado don Alejandro Seara

He aquí el oficio que recibió ayer el Alcalde marqués de Sotelo...

Tengo el honor de poner en su superior conocimiento que por real orden de 17 de agosto último...

En poder del interesado el Diploma y Medalla y dándose la circunstancia de ser el primero...

El Alcalde, muy complacido, manifestó esta mañana que el próximo domingo...

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS

Sucesor F. GARCIA GUZMAN Plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Anoche marchó a la corte el director de la Compañía Transmediterránea...

En el rápido de la corte han marchado esta mañana el marqués de Benicarló con su hija.

En la estación fueron despedidos por el gentilhombre de Su Majestad...

La lluvia de estos días ha complicado mucho a los labradores...

En la Ribera y en la Marina, las compras se realizan con bastante animación...

La mandarina se cotiza a ocho, diez y doce reales arroba...

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICO-KOLA DOME-NECH...

Ayer llegó a Steca, su tierra natal, el maestro Serrano...

El Jarado encargado de aquilatar la bondad de los cavases presentados al concurso...

Si no detenerse más que algunas horas, el inspirado músico se trasladó a su finca del Perelló.

El Jarado encargado de aquilatar la bondad de los cavases presentados al concurso...

Una Juantita Fabra, a los recibidos, nuestro más sincero aplauso.

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción...

Mañana martes, a las diez, una extraordinaria velada de boxeo...

Siendo incontables los encargos hechos para la función de debut de la compañía lírica de Méndez Laser...

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción...

Mañana martes, a las diez, una extraordinaria velada de boxeo...

Siendo incontables los encargos hechos para la función de debut de la compañía lírica...

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción...

Mañana martes, a las diez, una extraordinaria velada de boxeo...

Siendo incontables los encargos hechos para la función de debut de la compañía lírica...

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción...

Mañana martes, a las diez, una extraordinaria velada de boxeo...

Siendo incontables los encargos hechos para la función de debut de la compañía lírica...

seguirán con un espléndido lunch, haciendo los honores de la novia don Julio Sánchez...

Los nuevos esposos y sus familias recibieron cariñosas felicitaciones...

La feliz pareja se trasladó a nuestra capital para emprender su viaje de luna de miel...

La Sociedad coral "El Micalet" pone en conocimiento del público...

Entre los ingenieros agrónomos de signados por el Gobierno para representar a España...

También han sido designados los ingenieros agrónomos don Julio Priego...

Telegramas detenidos por no haber sido encontrados sus destinatarios:

La Liga Bestulense, defensora de la cultura popular...

Primera. Que se creen todas las escuelas nacionales precisas...

Segunda. Que solo puedan ejercer la profesión de maestros quienes se hallen en posesión del título...

Tercera. Que a imitación de lo que se realiza en la prudente y sabia Iglesia...

El Gobierno ha autorizado a los Rectores de las Universidades...

Ha llegado el vapor "Fantof" con cargamento completo de carbón...

La Dirección General de Primera Enseñanza ha dirigido una circular...

La TOS se cura con las PASTILLAS PECTORALES del DOCTOR GREUS...

Crónica teatral

HOY beneficio y despedida de Concha Torres

La función de esta noche es la última de la compañía de la eximia actriz Concha Torres...

Decorados de Bulbena. Sasterría Peris Hermanos. Dirigirá la orquesta JACINTO GUERRERO

Mañana martes, a las diez, una extraordinaria velada de boxeo...

Siendo incontables los encargos hechos para la función de debut de la compañía lírica...

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción...

Mañana martes, a las diez, una extraordinaria velada de boxeo...

Siendo incontables los encargos hechos para la función de debut de la compañía lírica...

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción...

Mañana martes, a las diez, una extraordinaria velada de boxeo...

Siendo incontables los encargos hechos para la función de debut de la compañía lírica...

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción...

Mañana martes, a las diez, una extraordinaria velada de boxeo...

Siendo incontables los encargos hechos para la función de debut de la compañía lírica...

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción...

Mañana martes, a las diez, una extraordinaria velada de boxeo...

Siendo incontables los encargos hechos para la función de debut de la compañía lírica...

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción...

Mañana martes, a las diez, una extraordinaria velada de boxeo...

Siendo incontables los encargos hechos para la función de debut de la compañía lírica...

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción...

Mañana martes, a las diez, una extraordinaria velada de boxeo...

Siendo incontables los encargos hechos para la función de debut de la compañía lírica...

La única Fábrica de Paraguas de Valencia

F. VIZCAINO

Plaza Castelar, 3

Los más resistentes, los más económicos y los mejores. Precios como nadie - Calidades supremas - Sección especial para composturas...

que tiene la siguiente curiosa historia.

Un español llamado Juan Alfonso fundó, después de grandes trabajos y por encargo divino...

Iniciada con alumnos de la Universidad de Salamanca, en 1752, prosperó en Italia, Hungría y Polonia...

Al terminarse la gran guerra, la Orden, compuesta de italianos, alemanes y polacos...

Junto a la casa se colocará en fecha próxima, y será bendecida por el Prelado de la diócesis...

El proyecto ha merecido la bendición de algunos señores Obispos.

Prepárese... El 20 octubre... Teatro APOLO...

El sobre verde

Decorados de Bulbena. Sasterría Peris Hermanos. Dirigirá la orquesta JACINTO GUERRERO

ESLAVA

FUNCIONES POPULARES Hoy, las 6 tarde y 10 noche.

EL HIJO DE POLICHINELA Prólogo y tres actos - Benavente

PARA MAÑANA A las 6 tarde, LA CARABA

A las 10 noche, Los Lagarteranos EXITO INMENSO

Teatro Apolo

BOXEO

Mañana martes, a las 10 noche 5 GRANDES COMBATES, 5

CARMONA contra MORALES BARBER contra TORRES

BRU contra JACK CONTRAY (negro) SANTIAGO RIOS contra ORTIZ II

ARRAU contra LOPEZ Hoy se despacha en contaduría.

Teatro Apolo

HOY beneficio y despedida de Concha Torres

La función de esta noche es la última de la compañía de la eximia actriz Concha Torres...

Decorados de Bulbena. Sasterría Peris Hermanos. Dirigirá la orquesta JACINTO GUERRERO

CARTELERA

Para hoy PRINCESA - A las 9 noche: La aldea de San Lorenzo...

APOLO - A las 10/30 noche: Beneficio de Concha Torres...

RUZAF - A las 10 noche: La Prisionera y Las castigadoras.

ESLAVA - A las 6 tarde y 10 noche: El hijo de polichinela.

MODERNO - Compañía Pepe Alba - A las 6/30 tarde: La demaná de la novia y Miqueta.

OLYMPIA - Sesiones continuas de cine desde las 4/45 tarde.

GRAN TEATRO - Sesiones de cine a las 5/15 tarde y 9/30 noche.

HOTEL SIMÓN SEVILLA

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios lo encontrarán en la fábrica de dulces de MANUEL HERRERO

El abastecimiento de agua potable en Valencia

El Excmo. señor Gobernador civil de la provincia de Valencia ha publicado una circular en la que, lamentando la frecuencia con que se observan en esta provincia casos de fiebre tifoidea...

El abastecimiento de agua de alta presión ofrece todas las garantías, pues dicho elemento no contiene ninguna bacteria patógena...

Oficinas: Félix Pizcueta, 30

Teatro Principal

Miércoles 19 de octubre de 1927 DEBUT de la compañía de comedias de Manuel Paris

con el ESTRENO de la comedia en tres actos, YO SOY UN AMIGO MIO

Teatro Apolo

Hoy lunes, a las 10/30 noche: BENEFICIO de la primera actriz Concha Torres

El drama en 3 actos de Pirandello, Vestir al desnudo

Exitos inmensos de Concha Torres Butaca, 3 pias. - General, 0'75

El sobre verde

Gracioso libro de Paradas y Giménez. Música alegre del popular maestro JACINTO GUERRERO

Teatro Ruzafa

Hoy lunes, a las 10 de la noche La zarzuela en dos actos, La Prisionera

La historieta en siete cuadros, Las castigadoras

Extraordinario éxito Grandiosa presentación

TEATRO MODERNO Director: PEPE ALBA

Hoy lunes, a las 6/30 tarde: LA DEMANÁ DE LA NOVIA MIQUETA

A las 9/45 noche: BENEHIT AMOR LA DEMANÁ DE LA NOVIA

A las 11/15: LA DEMANÁ DE LA NOVIA CONTRARIETATS AMOROSOS

Butaca, 1 pta. y general, 50 céntimos

El viernes estreno de NO ET FIES DE L'AIGUA MANSANA...

Ningún otro café como el Sublime

Lo vende SIXTO AYORA San Vicente, 160.

ECOS
Notas taurinas

La corrida de ayer

Fue suspendida. El mal tiempo que hizo durante las horas centrales de ayer...

Dominguín advirtió ayer tan clara mente el fracaso, que por ahora no ve remos al Gallo ni a Cagancho...

Pero el domingo el Rey de Reyes taurinos, Belmonte...

El billeteje de la corrida suspendida ayer vale para la que se celebrará el domingo...

Gallo, Cagancho, Gitanillo, Dominguin y compañía

En la madrugada del domingo, por cedentes de Zaragoza, llegaron a Valencia los diestros Cagancho y Gitanillo...

El viaje, aunque con una gran lluvia, lo hicieron felizmente. En otro auto venían Rafael Gallo...

Después de saberse la suspensión de la corrida, comieron los diestros, y ocuparon los autos que a Valencia les conlugaron...

La visita del gerente de la S. de Autores

La reunión de Representantes

Los autores valencianos piden que se les liquide aquí

Con la asistencia de numerosos representantes de la Sociedad de Autores se celebró ayer por la mañana...

La Asamblea

Tras las presentaciones de rigor, los representantes expusieron al señor Linare, diversos asuntos...

Comida íntima

Seguidamente se trasladaron los asambleístas al restaurant de Las Arenas...

festaciones expresó el sentir general, dedicando frase de afecto al señor Linare...

Peticion de los autores valencianos

Por la tarde, a las seis, se reunieron en el local de la Sociedad los autores valencianos...

Templo indio

Se han terminado los planos para la erección del primer templo indio en Londres...

ECOS
Notas de aviación

Estaciones flotantes, inventadas por un vienés

El ingeniero vienés Sailer ha patentado en diversos países una invención llamada estaciones flotantes...

Esperando que tengan lugar las mencionadas pruebas el inventor cree que podrá realizarlas dentro de pocas semanas...

Sailer ha resuelto el problema de esas islas flotantes, sin que sea necesario emplear en ellas carbón ni ningún otro combustible...

EN FRANCIA

Poincaré ante la Comisión de Hacienda

París.—Ha sido objeto de muchos comentarios la decisión del presidente del Consejo y ministro de Hacienda...

Muchos creían ver en esta determinación el deseo de no someter a la Cámara el proyecto de aquella tal como quedó después de la votación...

El señor Poincaré trata de restablecer el equilibrio presupuestario. La diferencia entre el criterio del presidente y el de la Comisión...

La recaudación

El cobro de los impuestos durante los nueve primeros meses del corriente año, se ha elevado a 28.491.773.109 francos...

El primero en Inglaterra

Londres. Se han terminado los planos para la erección del primer templo indio en Londres...

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. venta en la Administración de este periódico...

ECOS
Notas económicas financieras

La adjudicación del monopolio del petróleo

Dice "La Semana Financiera": "El grupo bancario fué, desde luego, el que presentó un pliego con condiciones más favorables al objeto perseguido...

Punto importante, por ejemplo, era el de que la entidad adjudicataria garantizase el abastecimiento nacional. El señor Ruano, consejero de Estado...

Otras modificaciones son: la de que cada Banco o entidad que forme en el consorcio adjudicatario, conserve en cartera un cierto número de acciones, pues si colocaban todas ellas en su clientela...

Los trabajos de constitución de la entidad adjudicataria están muy adelantados, y se están requiriendo concursos estimabilísticos...

Podrá ver a Abd-el-Krim

La vuelta al mundo en barca

El deportista Alan Gerbault, que solo, a bordo de una pequeña embarcación de 40 pies (12 metros), da la vuelta al mundo...

Desde que salió de Europa solo se ha alimentado de galletas, arroz, maíz y coco. Va vestido al estilo de los indígenas del archipiélago polinesio.

INSTANTÁNEAS

Las actuales costumbres

En un artículo anterior tratábamos someramente del pernicioso influjo que ejerce el materialismo reinante en las costumbres de esta época...

Y lo verdaderamente triste, lo verdaderamente doloroso de este catástrofe del orden social, en su estructura, es oír a los detentadores del materialismo...

¡Oh, paradoja! Llamar orden de vida a un grave trastorno que domina, sulyugador, como infernal narcótico, pervirtiendo a nuestra juventud...

El mayor de los estragos, La preponderancia del materialismo que, taimado y astuto, va disfrazado de vistosas galas para captarse las atenciones y la voluntad de las gentes...

ECOS
Notas médicas

Asociación E. de Neuropsiquiatria

La segunda reunión anual de esta Asociación (la primera, como se recordará, tuvo lugar en Barcelona), se celebrará en Madrid los días 22-24 del corriente...

El éxito de la primera reunión, muy significativo porque el ministerio de la Gobernación declaró oficial la Liga española de Higiene mental...

La peligrosidad de los alienados en sus aspectos teórico y práctico (doctores Torres López, Ruiz Maya y P. Farreras).

Podrá ver a Abd-el-Krim

La vuelta al mundo en barca

El deportista Alan Gerbault, que solo, a bordo de una pequeña embarcación de 40 pies (12 metros), da la vuelta al mundo...

Desde que salió de Europa solo se ha alimentado de galletas, arroz, maíz y coco. Va vestido al estilo de los indígenas del archipiélago polinesio.

INSTANTÁNEAS

Las actuales costumbres

En un artículo anterior tratábamos someramente del pernicioso influjo que ejerce el materialismo reinante en las costumbres de esta época...

Y lo verdaderamente triste, lo verdaderamente doloroso de este catástrofe del orden social, en su estructura, es oír a los detentadores del materialismo...

¡Oh, paradoja! Llamar orden de vida a un grave trastorno que domina, sulyugador, como infernal narcótico, pervirtiendo a nuestra juventud...

El mayor de los estragos, La preponderancia del materialismo que, taimado y astuto, va disfrazado de vistosas galas para captarse las atenciones y la voluntad de las gentes...

La Legión austriaca de los prisioneros de guerra ha decidido crear un museo en el que reunirán los recuerdos de su cautiverio. Este museo se dividirá en dos secciones...

ECOS
Notas de arte musical

El segundo concierto de Iturbi, en Madrid

La "Iberia", de Albéniz, fué hecha en un momento interesante de la evolución musical. Debussy y Ravel se abrieron difícilmente camino...

El éxito de la primera reunión, muy significativo porque el ministerio de la Gobernación declaró oficial la Liga española de Higiene mental...

La peligrosidad de los alienados en sus aspectos teórico y práctico (doctores Torres López, Ruiz Maya y P. Farreras).

Podrá ver a Abd-el-Krim

La vuelta al mundo en barca

El deportista Alan Gerbault, que solo, a bordo de una pequeña embarcación de 40 pies (12 metros), da la vuelta al mundo...

Desde que salió de Europa solo se ha alimentado de galletas, arroz, maíz y coco. Va vestido al estilo de los indígenas del archipiélago polinesio.

INSTANTÁNEAS

Las actuales costumbres

En un artículo anterior tratábamos someramente del pernicioso influjo que ejerce el materialismo reinante en las costumbres de esta época...

Y lo verdaderamente triste, lo verdaderamente doloroso de este catástrofe del orden social, en su estructura, es oír a los detentadores del materialismo...

¡Oh, paradoja! Llamar orden de vida a un grave trastorno que domina, sulyugador, como infernal narcótico, pervirtiendo a nuestra juventud...

El mayor de los estragos, La preponderancia del materialismo que, taimado y astuto, va disfrazado de vistosas galas para captarse las atenciones y la voluntad de las gentes...

ECOS
Notas del gran mundo

Fallecimiento del marqués viudo de los Altares

En su palacio de los Altares, en Llanes, ha fallecido el respetable señor don Rafael Bernaldo de Quirós y Mier, marqués viudo de los Altares...

Estuvo casado el finado con doña María de la Consolación Bustillo y Mendoza, marquesa de los Altares, de cuyo matrimonio son hijos el actual marqués, don Consuelo, don Rafael, don Luis, doña María de la Salud y don Carlos.

La muerte del marqués viudo de los Altares producirá gran sentimiento, pues por sus dotes de bondad y simpatía era justamente apreciado en Madrid y en Asturias...

Vida extranjera

El expresidente de la República del Brasil, don Epitácio Pessoa y su señora, se han trasladado de París a Nova, donde embarcarán el día 26 para Río de Janeiro.

Los nuevos Cardenales

Es aun prematuro anunciar los nombres de los futuros Cardenales. El que parece que cuenta con mayores probabilidades, es monseñor Sanz de Samper...

INSTANTÁNEAS

Las actuales costumbres

En un artículo anterior tratábamos someramente del pernicioso influjo que ejerce el materialismo reinante en las costumbres de esta época...

Y lo verdaderamente triste, lo verdaderamente doloroso de este catástrofe del orden social, en su estructura, es oír a los detentadores del materialismo...

¡Oh, paradoja! Llamar orden de vida a un grave trastorno que domina, sulyugador, como infernal narcótico, pervirtiendo a nuestra juventud...

El mayor de los estragos, La preponderancia del materialismo que, taimado y astuto, va disfrazado de vistosas galas para captarse las atenciones y la voluntad de las gentes...

La Legión austriaca de los prisioneros de guerra ha decidido crear un museo en el que reunirán los recuerdos de su cautiverio. Este museo se dividirá en dos secciones...

Fragmentos de otros artículos y noticias parciales que aparecen en la columna derecha de la página.

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable



Final de la Información Deportiva

nos olvidemos de su compañero Marín, formidable de forma y de chut; de Palacios el exaltado oportunista y valiente como el que más, y de Gonzalo y de Navarro en el ataque. Todos señalaron la fecha de este encuentro (Fiesta de la Raza acaso?) como una de las mejores de su vida futbolística.

Pero si ellos actuaron así deben de agradecerse a su retaguardia. Que si Reverter en el medio centro descolgó una vez más por su codicia y admirable colocación. Moreno, ese mago de nervios, inquieto y bulidor, pero segurísimo en el servicio de balones, rayó a gran altura, y Ateca, un poco menos acaído que otras veces no descompuso en ningún momento la formidable actuación que en conjunto la línea media del Racing desarrolló.

Y de Perico y Castilla, en la defensa, ¿qué hemos de decir? Lo de siempre, que quieren actuar con corrección y nobleza. Es esta pareja indubitablemente una de las pocas que más compensación tienen. ¿Qué manera de cruzarse; colarse y desparjar! Hasta Juan Belmonte, vecino de lo real, les aplaudió entusiasmado. Loces, el portero, actuó bien poco, y las veces que lo hizo, despejó con seguridad.

Y al reseñar la admirable labor del chamberlero Club, no hemos querido manifestar con ello que el Madrid actuase mal. Nada de eso. Fue que no pudo ni con el tren ni con el entusiasmo, ni con la ciencia (así, bien claro para que se enteren los istas apasionados) que las huestes del gran Valderrama nos obsequiaron ayer tarde.

Tres tantos marcaron los del Racing en el primer cuarto de hora de juego. De los tres, uno fue hecho por Urquiza y recibió un balonzazo de su portero Martínez al despejar un balón bien bañado.

Los otros dos fueron obra de Valderrama y Palacios. Marín lanzó el balón tres veces con desgracia, ya que el marco, y no Martínez, fue el encargado de salvar las situaciones. El Madrid cuando falta medio minuto para terminar el partido, obtiene el tanto de la negra honrilla (cuán to costó conseguirlo, ¿verdad?), merced a un cabezazo de Lope Peña, en colaboración con Urive.

El árbitro Camorera, muy bien, y el público "saborado" la derrota del "as" frente al modesto y simpático equipo chamberlero. ¡Bien por los simpáticos jugadores del castizo barrio! Enhorabuena, y a no dormirse en los laureles.

Más de Asturias

Inchausti, 4; Sorrosa, 1. Racing de Sama, 1; Oviedo, 1.

En San Sebastián.-Una gran derrota del Arenas

En partido correspondiente al torneo de campeonatos, jugaron la Real Sociedad y el Arenas de Guecho. El juego fue siempre favorable a los realistas, que ya en el primer tiempo marcaron cinco tantos por mediación de Marculeta dos, Cholin dos y Zaldua de penalty.

En Murcia.-En partido de "liga", el Real Murcia vence al Real Sporting, de Gijón, por 2 a 0

No había en la capital encuentros de campeonato, pero en cambio ofreciase a la afición un partido de calidad, de los llamados "liguistas", entre el campeón murciano y el simpático Sporting gijonés, tantas veces proclamado campeón de Asturias.

El partido socialista

Se reunió la comisión ejecutiva del partido socialista, presidiendo el señor Besteiro. Dióse cuenta del ofrecimiento de la viuda de Pablo Iglesias, de las cartas que poseía desde la primera internacional, algunas de las cuales son ciertamente interesantes, y se acordó recomendar a las agrupaciones socialistas que recaben fondos para realizar en plazo breve la idea de levantar un monumento a Pablo Iglesias; que se estudiara la reorganización de las plantillas de la redacción y administración de "El Socialista".

Más del temporal

Desde hace tres días llueve sin interrupción. Los labradores muestran satisfacción, pues la lluvia benéfica les permitirá preparar convenientemente las sementeras.

INFORMACION TAURINA

En Madrid

A causa de la inseguridad del tiempo se suspendió la corrida anunciada para ayer, en la que habían de lidiar reses de Samuel Hermanos, Hierro y Parladé, Barajas, Zurito y Rayito.

En Motril

El ganado de López Plata dió juego, resultando en general bueno. Cuchet rejoneó dos toros, siendo aplaudido.

Algabeño estuvo bien en sus dos toros, y Barrera causó gran impresión, pues estuvo enorme con el capote y con la muleta.

En la suerte suprema sonó la música en su honor. Obtuvo las orejas de sus toros y el rabo y fue sacado de la plaza a hombros y se le acompañó al hotel, donde le aclamó el público.

Márquez se casa y se retira

Zaragoza.—Se asegura que la de hoy en esta plaza será la última corrida que tore Márquez, pues quiere dedicarse a preparar su boda, que será el día 8 de diciembre.

En Barcelona.-Monumental

Novillos de Flores (Braganza) para Latorre, Torerito de Maaga y Pérez Soto. Tarde lluviosa y desapacible, y flojó la entrada.

Primero.—Negro, huído. Latorre lancea bien. (Palmas). En varas, se limita a cumplir. En quites nada lucho. Después de banderilleado, Latorre, con el toro incierto, toreó bien y remató de una buena estocada; otro lo mismo y un descabello. (Palmas).

Segundo.—De igual tipo que el arrastrado. Torerito lancea superiormente y oye una ovación. El bicho es bravo. Tres varas por tres caídas y un caballo muerto. En quites, muy bien y lucidos los espadas.

Torerito clavó dos pares muy buenos, intentando el quiebro muy en corto. (Palmas). El bicho pasa reservado a la muerte, y Torerito toreó con valentía, sin poder lucirse. Receta cinco pinchazos, desarmándole el animal, acabando de una buena. (Algunas palmas).

Tercero.—Cárdeno, terciado y ancho de cuerna. No se deja torear por Pérez Soto, quien no logra lucirse. Cumple el bicho. Cuatro varas por tres caídas y ningún caballo muerto. En quites puede lucirse poco. Los banderilleros, mal.

Pérez Soto toreó de muleta con gran lucimiento, oyendo ovaciones. Pincha en hueso y deja una estocada superior. (Ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo, etc).

Cuarto.—Borrando en negro. Latorre lancea movido. El bicho es man serrín, huyendo de capotes y caballos, siendo devuelto al corral.

Cuarto bis.—De Anastasio Martín. Colorado, grande y manso. Latorre lo fija con el capote. El bicho toma de mal gana dos puyazos, saliendo huyendo. Es condenado a fue go. Latorre muletea al marrajo mejor de lo que merece. Una corta y buena; tres pinchazos medianos y media delantera, desabellando a la tercera. (Silencio).

Quinto.—Negro, escurreido y asibiloso. Toreó oye palmas lanceando. El novillo tiene voluntad y es noble, haciendo lucidos quites los espadas, que oyen ovaciones.

Vuelve a banderillar Torerito. Al quiebro, en los medios, clava dos pares superiores. (Ovación). Termina con otro mejor quebrando en las tablas, repitiéndose la ovación. Con la muleta hace una faena muy buena, intercambiando naturales. (Muchas palmas). Estocada superior. (Ovación).

Sexto.—Como los anteriores. Huyendo de los capotes, sin dejar hacer nada lucido. Anochece y se enciende la luz. Cumple el novillo en varas, no haciéndose nada lucido en quites.

Pérez Soto brinda desde los medios y hace otra faena lucida. Lancea oyendo una gran ovación y música. Una estocada algo caída, entrando bien, que basta. (Ovación y petición de oreja).

En Zaragoza

Con buena entrada, apesar del tiempo lluvioso, se celebró la tercera de Feria, lidiándose reses de Villanar para Valencia II, Agüero y Lagartito.

Primero. De regular presentación. Valencia II toreó vulgar y movido. Nada notable en quites y banderillas.

Valencia, entrando de cualquier manera, atiza un galletazo a la res. Segundo.—Algo mayor que el primero. Agüero es aplaudido en verónicas.

INFORMACION TAURINA

En Madrid

A causa de la inseguridad del tiempo se suspendió la corrida anunciada para ayer, en la que habían de lidiar reses de Samuel Hermanos, Hierro y Parladé, Barajas, Zurito y Rayito.

En Motril

El ganado de López Plata dió juego, resultando en general bueno. Cuchet rejoneó dos toros, siendo aplaudido.

Algabeño estuvo bien en sus dos toros, y Barrera causó gran impresión, pues estuvo enorme con el capote y con la muleta.

En la suerte suprema sonó la música en su honor. Obtuvo las orejas de sus toros y el rabo y fue sacado de la plaza a hombros y se le acompañó al hotel, donde le aclamó el público.

Márquez se casa y se retira

Zaragoza.—Se asegura que la de hoy en esta plaza será la última corrida que tore Márquez, pues quiere dedicarse a preparar su boda, que será el día 8 de diciembre.

En Barcelona.-Monumental

Novillos de Flores (Braganza) para Latorre, Torerito de Maaga y Pérez Soto. Tarde lluviosa y desapacible, y flojó la entrada.

Primero.—Negro, huído. Latorre lancea bien. (Palmas). En varas, se limita a cumplir. En quites nada lucho. Después de banderilleado, Latorre, con el toro incierto, toreó bien y remató de una buena estocada; otro lo mismo y un descabello. (Palmas).

Segundo.—De igual tipo que el arrastrado. Torerito lancea superiormente y oye una ovación. El bicho es bravo. Tres varas por tres caídas y un caballo muerto. En quites, muy bien y lucidos los espadas.

Torerito clavó dos pares muy buenos, intentando el quiebro muy en corto. (Palmas). El bicho pasa reservado a la muerte, y Torerito toreó con valentía, sin poder lucirse. Receta cinco pinchazos, desarmándole el animal, acabando de una buena. (Algunas palmas).

Tercero.—Cárdeno, terciado y ancho de cuerna. No se deja torear por Pérez Soto, quien no logra lucirse. Cumple el bicho. Cuatro varas por tres caídas y ningún caballo muerto. En quites puede lucirse poco. Los banderilleros, mal.

Pérez Soto toreó de muleta con gran lucimiento, oyendo ovaciones. Pincha en hueso y deja una estocada superior. (Ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo, etc).

Cuarto.—Borrando en negro. Latorre lancea movido. El bicho es man serrín, huyendo de capotes y caballos, siendo devuelto al corral.

Cuarto bis.—De Anastasio Martín. Colorado, grande y manso. Latorre lo fija con el capote. El bicho toma de mal gana dos puyazos, saliendo huyendo. Es condenado a fue go. Latorre muletea al marrajo mejor de lo que merece. Una corta y buena; tres pinchazos medianos y media delantera, desabellando a la tercera. (Silencio).

Quinto.—Negro, escurreido y asibiloso. Toreó oye palmas lanceando. El novillo tiene voluntad y es noble, haciendo lucidos quites los espadas, que oyen ovaciones.

Vuelve a banderillar Torerito. Al quiebro, en los medios, clava dos pares superiores. (Ovación). Termina con otro mejor quebrando en las tablas, repitiéndose la ovación. Con la muleta hace una faena muy buena, intercambiando naturales. (Muchas palmas). Estocada superior. (Ovación).

Sexto.—Como los anteriores. Huyendo de los capotes, sin dejar hacer nada lucido. Anochece y se enciende la luz. Cumple el novillo en varas, no haciéndose nada lucido en quites.

Pérez Soto brinda desde los medios y hace otra faena lucida. Lancea oyendo una gran ovación y música. Una estocada algo caída, entrando bien, que basta. (Ovación y petición de oreja).

En Zaragoza

Con buena entrada, apesar del tiempo lluvioso, se celebró la tercera de Feria, lidiándose reses de Villanar para Valencia II, Agüero y Lagartito.

Primero. De regular presentación. Valencia II toreó vulgar y movido. Nada notable en quites y banderillas.

Valencia, entrando de cualquier manera, atiza un galletazo a la res. Segundo.—Algo mayor que el primero. Agüero es aplaudido en verónicas.

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales insertan las siguientes disposiciones:

La "Gaceta,"

Ordenando, con motivo del fallecimiento del duque de Braganza, que la corte vista cuatro días de luto riguroso y dos de alivio.

Decreto concediendo el condado de Xauen al general don Dámaso Berenguer.

Real orden relativa al régimen de sustituciones de los inspectores provinciales de Sanidad por los subdelegados de Medicina en el sentido de que cuando aquéllos se ausenten se extienda este régimen a los funcionarios comprendidos en la real orden de 5 de noviembre de 1926.

Real orden nombrando al magistrado don Francisco Jaiver Elosa para que proceda a instruir expediente informativo relativo al funcionamiento de la fundación Aguirre.

Decidiendo a favor del ministro de Instrucción el conflicto jurisdiccional suscitado entre dicho ministerio y el de la Gobernación, en el sentido de que corresponde a aquél el patronato del Gobierno en la fundación del Asilo de la Inmaculada Concepción de María Santísima, en la villa de Cullera.

Concediendo los subsidios otorgados a las familias numerosas a José Pascual Baño, de Bocairente, que tiene ocho hijos.

A José Millán, de ídem, que tiene nueve hijos.

A José González, de ídem, que tiene ocho hijos.

A Francisco Martín, de Alcácer, que tiene ocho hijos.

A Vicente Marqués, que tiene ocho hijos.

Disponiendo que don Luis Bermejo, señor Rodríguez Mourlo y Bayo asistan en París al centenario del químico Berthelot y a la Conferencia internacional de Química, que se celebrará a continuación.

Designando al catedrático de la Escuela de Ingenieros Industriales don Jenaro Artigiano para que asista al próximo Congreso de material eléctrico.

"El Diario oficial del Ministerio de la Guerra,"

Nombrando ayudante de campo del divisionario señor Gil Yuste al comandante de Infantería don Carlos Iribem.

Idem del ídem don Eladio Pina al teniente coronel de Infantería don José Carretero.

Idem del inspector de Ingenieros de la sexta región al comandante don Luis Sierra.

Noticias breves de Provincias

La bandera de los Somatenes. Segovia.—Se verificó la bendición de la bandera de los Somatenes, con asistencia de las autoridades y numeroso público.

Banquete a los soldados. San Sebastián.—El Casino obsequió con un banquete a 1.085 soldados repatriados.

Se posesiona el Prelado de Tarazona. Zaragoza.—Con la solemnidad de ritual hizo su entrada el Obispo Tarazona, posesionándose acto seguido de la mitra, asistiendo el Cabildo, autoridades y comisiones.

Descarrilamiento. Denia.—Por haber descarrilado en la estación de esta ciudad la máquina del tren de viajeros que sale para Valencia, a las seis de la mañana, éste quedó detenido.

Nuevos edificios. Se encuentra en Madrid el arquitecto don Miguel Lacuadra, autor de los proyectos de edificios destinados a Correos y Hospital civil en Tetuán.

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Ayer en Madrid

La Fiesta de la Raza

El pie del monumento. Ayer por la mañana se verificó ante la estatua de Colón el grandioso desfile de exploradores, niños de las escuelas nacionales y particulares con banderitas españolas y de las Repúblicas sudamericanas, Somatenes, comisiones de diversos centros y entidades, depositando coronas y ramos de flores al pie del monumento.

Presenciaron el desfile el Gobierno, autoridades, cuerpo diplomático de América y Portugal.

Amenizó el desfile la banda municipal de música.

Como dijimos, este año correspondió al Brasil depositar la corona que dedican las Repúblicas hijas de España al descubridor de América.

Con este motivo el ministro del Brasil pronunció un exaltado discurso.

El Alcalde señor Semprún pronunció un discurso elocuente enalteciendo la fiesta que se conmemoraba, dedicando períodos brillantes a Portugal y a la labor del general Primo de Rivera, anunciando que el viaje de los Reyes a América servirá para estrechar los lazos con aquellos países.

El desfile fue brillantísimo.

En el Ayuntamiento

A la una y media de la tarde se presentó el representante del Brasil en España, en el Ayuntamiento, entregando al Alcalde la bandera del Brasil dedicada a España.

El banquete

Luego, en el Hotel Ritz, se celebró un banquete, asistiendo el Infante don Fernando, el embajador de los Estados Unidos, los señores Martínez Anido, embajador de Portugal, representantes de las Repúblicas Sud-Americanas y otras personalidades, generales Sanjurjo y Jordana, periodistas americanos y otros.

El señor Semprún, a los postres, pronunció un discurso entusiástico; encomió la labor del general Primo de Rivera y habló del certamen que ha de celebrarse en Sevilla y Barcelona.

El embajador de Cuba, por enfermedad el de la Argentina, entonó un canto a España y habló de la epopeya de Colón, confirmando que desde la tragedia del Gólgota, nada hubo tan grandioso como el descubrimiento de América.

En medio de una nutrida salva de aplausos se levantó a hablar el general Primo de Rivera, quien dedicó un cariñoso saludo a los representantes de América.

Recordó que otros años hubo necesidad de explicar los propósitos del Gobierno, pero este año, la obra es tan palmaria y reciente, que no necesita de evocaciones.

Habló de los lazos que unen a la Argentina con España, y se refirió a las relaciones de España con Portugal, recordando el convenio sobre los Saltos del Duero.

Habló del dolor de la emancipación, comparándolo al dolor de los padres por la hía que se casa, y fue entusiastamente aplaudido.

Detalles. Se calcula en 43.000 los niños que asistieron ayer al desfile ante la estatua de Colón.

A la derecha del monumento había levantada una tribuna dedicada a las autoridades e invitados.

El monumento se hallaba espléndidamente adornado.

En la tribuna correspondiente tomó asiento el Infante don Fernando, en representación del Rey.

Los mineros de Asturias

Una nota oficiosa

Esta tarde se nos ha facilitado en la censura una nota oficiosa acerca de la situación del asunto de la producción minera de Asturias.

Dice que sería estúpida desconocer la importancia económico-social de las cuencas mineras de Asturias, donde se produce la hulla.

Afirma que el problema no data de hoy y que sus factores son muy complejos y no similares al registrado en casos análogos en otros países.

A su remedio ha atendido el Gobierno desde hace tiempo, con el deseo de llegar a una solución.

Es un problema que exige sacrificios por parte de todos: del consumidor, de los ferrocarriles, del Estado y de los obreros.

Del consumidor, adquiriendo el carbón sin reparar en un margen de pequeño abaratamiento; de los ferrocarriles, obligándose al abastecimiento del carbón nacional; de los patronos, limitando la ganancia y estableciendo transportes; de los obreros, trabajando más tiempo. Del Estado, realizan obras en los puertos que faciliten las operaciones.

El problema, más que de precio, es de producción, capacidad y consumo, como lo demuestran las cifras estadísticas.

Es de apreciar que los obreros se fijan más en la disminución de ingresos que en trabajar más en las minas.

La vida actual es cara, a pesar de las cooperativas de carácter obrero que se hallan funcionando.

Además, los obreros defienden extremos de carácter doctrinal, con los que se encuentran encariñados.

Probablemente se declaró la huelga, en la que es fácil se agoten los fondos de reserva que los obreros podrían utilizar en beneficio propio.

Si el Gobierno contase con medios propios para resolver el conflicto, les aplicaría inmediatamente, ya que la controversia se ha mantenido con entera tenacidad de juicio.

Pero el caso es difícil y complejo. A diferencia del momento está más en la aplicación de los destajos que en la implantación del régimen, porque han de regularse los mineros.

En la actualidad se ha experimentado una baja de cinco pesetas por tonelada.

El Gobierno ha atado todos los medios para evitar que se llegue a este extremo, proporcionando a los mineros hulla de Asturias, trabajos en Obras públicas y otros análogos, para remediar su situación.

No es tan poco satisfactoria, aun cuando por otras causas, la situación de los mineros del plomo.

En todo el mundo se han registrado problemas económico-sociales, como el reciente de Inglaterra, determinados como éste que nos interesa, por el abaratamiento de la mercancía.

Queda, pues, informada la opinión de lo que existe de cierto en el asunto, para que pueda rechazar toda información tendenciosa, que sería injusto en estos momentos de paz y concordia.

Noticias breves de Madrid

Recepción Académica. En la Academia de Ciencias, Morales y Políticas se verificó la recepción del nuevo académico don Leopoldo Palacios.

Pronunciáronse los discursos reglamentarios, contestando al nuevo académico el señor Gascón y Marín.

La Mutualidad Obrera Maurista. Se ha verificado un banquete para solemnizar el 12 aniversario de la fundación de la Mutualidad Obrera Maurista, habiéndose recibido la adhesión del conde de la Mortera, Asensio y Gallardo y otros.

En la Casa Social de los Maestros. En la Casa Social Católica de Maestros se ha celebrado una reunión de maestros de Madrid, pronunciándose discursos en pro de la clase.

Conferencia.-Entrega de un album.-Los damnificados

Esta mañana conferenciaron extensamente los generales Jordana y Godet.

Luego visitó al primero una comisión de Regulares de Alhucemas, que le hizo entrega de un album con el historial del mencionado cuerpo.

Por último el general Jordana presidió la junta de socorros a los damnificados por los temporales en Marruecos, que tiene ya muy adelantados sus trabajos.

La fundación Vitoria

Bajo la presidencia del señor Callejo se ha reunido el Patronato de la fundación Francisco Vitoria, en Salamanca.

Se cambiaron impresiones, acordándose que en la celebración del centenario se organicen seis conferencias pedagógicas ahora y otras seis en primavera.

El comité algodonero

En el Senado se ha reunido el Comité algodonero, tratando del anticipo por comienzo de recogida y otros asuntos relacionados con dicha industria.

Conferencia.-Entrega de un album.-Los damnificados

Esta mañana conferenciaron extensamente los generales Jordana y Godet.

Luego visitó al primero una comisión de Regulares de Alhucemas, que le hizo entrega de un album con el historial del mencionado cuerpo.

Por último el general Jordana presidió la junta de socorros a los damnificados por los temporales en Marruecos, que tiene ya muy adelantados sus trabajos.

La fundación Vitoria

Bajo la presidencia del señor Callejo se ha reunido el Patronato de la fundación Francisco Vitoria, en Salamanca.

Se cambiaron impresiones, acordándose que en la celebración del centenario se organicen seis conferencias pedagógicas ahora y otras seis en primavera.

El comité algodonero

En el Senado se ha reunido el Comité algodonero, tratando del anticipo por comienzo de recogida y otros asuntos relacionados con dicha industria.

Conferencia.-Entrega de un album.-Los damnificados

Esta mañana conferenciaron extensamente los generales Jordana y Godet.

Luego visitó al primero una comisión de Regulares de Alhucemas, que le hizo entrega de un album con el historial del mencionado cuerpo.

Por último el general Jordana presidió la junta de socorros a los damnificados por los temporales en Marruecos, que tiene ya muy adelantados sus trabajos.

La fundación Vitoria

Bajo la presidencia del señor Callejo se ha reunido el Patronato de la fundación Francisco Vitoria, en Salamanca.

